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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Η τοπική ανάπτυξη δεν είναι αφηρημένη έννοια. Είναι οι 
άνθρωποι, τα έργα και οι πρωτοβουλίες που μεταμορφώνουν 
τον τόπο. Είναι η καθημερινή προσπάθεια όσων τολμούν να 
επενδύσουν στην επιχειρηματικότητα, στον πολιτισμό, στην 
καινοτομία, στη φιλοξενία, στην ύπαιθρο, στην κοινωνική 
συνοχή.

Το παρόν λεύκωμα παρουσιάζει το αποτύπωμα του Τοπικού 
Προγράμματος CLLD/LEADER 2014–2020 που υλοποίησε 
η ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε., στις Π.Ε. Ιωαννίνων και Θεσπρωτίας 
καταγράφοντας δημόσιες και ιδιωτικές παρεμβάσεις, καθώς 
και την ανάπτυξη συνεργασιών.

Μέσα από φωτογραφίες και σύντομα επεξηγηματικά κείμενα, 
παρουσιάζουμε μια πολύπλευρη εικόνα του τι μπορεί να 
επιτευχθεί όταν οι τοπικές κοινωνίες έχουν στήριξη, σχέδιο και 
όραμα.

Το λεύκωμα αυτό δεν αποτελεί απλώς έναν απολογισμό. 
Είναι ένα εργαλείο έμπνευσης, διάδοσης καλών πρακτικών 
και τεκμηρίωσης της προστιθέμενης αξίας που προσφέρει το 
LEADER στην Ήπειρο.

Θερμές ευχαριστίες σε όλους όσοι συμμετείχαν, συνεργάστηκαν 
και στήριξαν αυτή την προσπάθεια.

Η πορεία συνεχίζεται.
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Η ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε. είναι ένας κορυφαίος αναπτυξιακός οργανισμός με έδρα τα Ιωάννινα, με πλούσια ιστορία που 
εκτείνεται πάνω από τέσσερις δεκαετίες. Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1980 και έχει εξελιχθεί σε καταλύτη βιώσιμης 
ανάπτυξης, εφαρμόζοντας αναπτυξιακές πολιτικές, στηρίζοντας τις τοπικές κοινωνίες και προωθώντας την 

οικονομική και κοινωνική πρόοδο της Περιφέρειας Ηπείρου. Λειτουργώντας υπέρ του δημοσίου συμφέροντος, η 
ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε. λειτουργεί ως ζωτικός σύνδεσμος μεταξύ των τοπικών αρχών και της κοινότητας, προωθώντας τη βιώσιμη 
ανάπτυξη ευθυγραμμισμένη με τα παγκόσμια πρότυπα.

Ίδρυση και Εξέλιξη
•	 1980: Ιδρύεται ως Εταιρεία Αγροτικής Αναπτύξεως «ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.» (ΦΕΚ 3551/17.11.80) από δύο κρατικές τράπεζες, 

την Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος (ΑΤΕ) και την Ελληνική Τράπεζα Βιομηχανικής Ανάπτυξης (ΕΤΒΑ Α.Ε.), εστιάζοντας 
αρχικά στη γεωργική ανάπτυξη.

•	 1996: Η μετοχική σύνθεση αλλάζει, με  τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού 
να αποκτούν το πλειοψηφικό μερίδιο, σηματοδοτώντας τη μετάβαση προς μεγαλύτερη τοπική διακυβέρνηση και 
περιφερειακή εστίαση.

•	 2007: Μετατρέπεται σε ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε. - Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α., υιοθετώντας τον 
διακριτικό τίτλο «ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.», επεκτείνοντας το πεδίο εφαρμογής της σε ευρύτερες αναπτυξιακές δραστηριότητες.

•	 2021: Μετατρέπεται σε Αναπτυξιακό Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σύμφωνα με το Νόμο 4674/20, με την 
επωνυμία «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε. – Οργανισμός Ανάπτυξης Τοπικής Αυτοδιοίκησης».

Ιδιοκτησία και συνεργασία
Μέτοχοι της ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε. είναι η Περιφέρεια Ηπείρου, οι τοπικοί δήμοι, τα Εμπορικά Επιμελητήρια και οι Αγροτικοί 
Συνεταιρισμοί, με κύριο μέτοχο την Περιφέρεια Ηπείρου. Αυτή η ποικιλόμορφη ιδιοκτησία διασφαλίζει την ευθυγράμμιση 
με τις τοπικές ανάγκες και προτεραιότητες.
Στα 45 χρόνια λειτουργίας της, η ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε. έχει αναπτύξει στενές συνεργασίες με τοπικές και περιφερειακές αρχές, 
πανεπιστήμια, ερευνητικά ιδρύματα και τεχνολογικούς οργανισμούς, επιτρέποντας την αποτελεσματική κατάρτιση 
αναπτυξιακών και επιχειρησιακών σχεδίων, την υποστήριξη τοπικών φορέων και την εκπόνηση ολοκληρωμένων 
αναπτυξιακών και επενδυτικών σχεδίων.

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε. 
Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
«ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.»
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Αποστολή και στόχοι
Η ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε. λειτουργεί υπό ένα νομικό πλαίσιο που δίνει έμφαση στη βιώσιμη ανάπτυξη και την ευημερία της τοπικής 
κοινωνίας, ευθυγραμμιζόμενη με την Ατζέντα 2030 των Ηνωμένων Εθνών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη.
Οι κύριοι σκοποί της ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε., όπως αναφέρονται στο καταστατικό της, είναι:
•	 Εφαρμογή Συνεργατικής Ανάπτυξης: Συνεργασία με Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την εφαρμογή 

αναπτυξιακών πολιτικών που ωφελούν τις τοπικές κοινωνίες.
•	 Ενίσχυση της διοικητικής και τεχνικής ικανότητας: Ενίσχυση των ικανοτήτων των περιφερειακών και τοπικών αρχών 

μέσω επιστημονικής, συμβουλευτικής και τεχνικής υποστήριξης.
•	 Ανάπτυξη έργων υποδομής: Ωρίμανση και εκτέλεση βασικών έργων υποδομής για περιφερειακή ανάπτυξη.
•	 Προώθηση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης: Υλοποίηση δράσεων και έργων ευθυγραμμισμένων με την Ατζέντα 

2030 των Ηνωμένων Εθνών.
•	 Digital Advancement: Εκτέλεση έργων και παροχή υπηρεσιών που προάγουν την ψηφιακή σύγκλιση και καινοτομία.
•	 Υποστήριξη λειτουργιών αυτοδιοίκησης: Παροχή βοήθειας στις περιφερειακές και τοπικές αρχές κατά την άσκηση 

των αυτόνομων αρμοδιοτήτων τους.
•	 Προώθηση της Βιώσιμης Ανάπτυξης: Συμμετοχή σε προγράμματα και πολιτικές που προωθούν τη βιώσιμη ανάπτυξη.
•	 Οικονομική και Επιχειρηματική Ανάπτυξη: Ενίσχυση των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και εν γένει βιώσιμη 

ανάπτυξη των περιφερειακών και τοπικών αρχών της Ηπείρου.
•	 Διαχείριση Ακίνητης Περιουσίας: Παροχή τεχνικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών για τη διαχείριση και αξιοποίηση 

της ακίνητης περιουσίας των μετόχων περιφερειακών και τοπικών αρχών, συμπεριλαμβανομένων των ακινήτων που 
εξυπηρετούν ειδικές χρήσεις όπως επιστημονικά ή τεχνολογικά πάρκα.

•	 Διατήρηση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς: Προστασία και προώθηση των πολιτιστικών, τουριστικών και 
φυσικών πόρων.

•	 Community Engagement: Ενημέρωση και συμμετοχή φορέων και πολιτών σε αναπτυξιακές πρωτοβουλίες.
•	 Τουριστική Ανάπτυξη: Ενίσχυση του τουριστικού προϊόντος, εμπλουτισμός της εμπειρίας του επισκέπτη και ανάπτυξη 

νέων μορφών εναλλακτικού τουρισμού.

Βασικοί ρόλοι και αρμοδιότητες
Η ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε. κατέχει διάφορους κομβικούς ρόλους στην περιοχή:
1.	 Ομάδα Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ): Από το 1991, ενεργεί ως ΟΤΔ για την εφαρμογή τη  στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης 

με πρωτοβουλία των τοπικών κοινοτήτων (CLLD-LEADER), εστιάζοντας στην αγροτική ανάπτυξη και τη συμμετοχή 
των κοινοτήτων.

2.	 Τεχνική, επιστημονική και διοικητική υποστήριξη των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού. 
3.	 Φορέας Διαχείρισης του Παγκόσμιου Γεωπάρκου UNESCO Βίκου-Αώου: Διαχείριση του γεωπάρκου, εμπλουτισμός 

της γνώσης των γεωλογικών χαρακτηριστικών του, προώθηση της γεωποικιλότητας και της βιοποικιλότητας και 
διασφάλιση της συμμόρφωσης με τους κανονισμούς της UNESCO.

4.	 Φορέας Λειτουργίας Πολιτιστικής Διαδρομής Αρχαίων Θεάτρων Ηπείρου: Λειτουργία και προβολή αυτής της 
πολιτιστικής πρωτοβουλίας, ανάδειξη του ιστορικού πλούτου της περιοχής και των αρχαιολογικών χώρων ως 
επώνυμων προορισμών.

5.	 Οργανισμός Διαχείρισης και Προώθηση Προορισμών: Από το 2021, λειτουργεί ως ο επίσημος περιφερειακός 
Οργανισμός Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών (Destination Management and Marketing Organization – 
DMMO) για τον προορισμό «Ήπειρος», εστιάζοντας στη διαχείριση προορισμών, την τουριστική ανάπτυξη και τις 
στρατηγικές μάρκετινγκ.

6.	 Φορέας Διαχείρισης του Καταδυτικού Πάρκου Συβότων: Από το 2024, ασκεί τη διαχείριση, οργάνωση, επίβλεψη, 
προστασία και εκμετάλλευση του Καταδυτικού Πάρκου Συβότων ως επισκέψιμου υποβρύχιου χώρου αναψυχής.
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Οργανωτική Δομή
Η ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε. είναι δομημένη σε δύο Διευθύνεις και τέσσερα Τμήματα και απασχολεί μια διεπιστημονική ομάδα 13 
στελεχών με διάφορες επιστημονικές ικανότητες. Τα τμήματα περιλαμβάνουν:
1. Διεύθυνση Ανάπτυξης και Οικονομικής Διαχείρισης 

a) Διοικητικό-Οικονομικό Τμήμα. Χειρίζεται τις διοικητικές λειτουργίες και την οικονομική διαχείριση, διασφαλίζοντας 
τη συμμόρφωση με τα νομικά και κανονιστικά πλαίσια.
b) Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης. Υποστηρίζει την επιχειρηματική και κοινωνική ανάπτυξη της περιοχής μέσω δομών 
πληροφόρησης και δράσεων για την αναζωογόνηση της υπαίθρου. Επιπλέον, αναλαμβάνει το σχεδιασμό, την 
ωρίμανση, τη σύνταξη και την υποβολή τοπικών προγραμμάτων ανάπτυξης, καθώς και τη διαχείριση επενδύσεων ως 
Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης. Επικεντρώνεται σε πρωτοβουλίες αγροτικής ανάπτυξης, υποστηρίζοντας αγροτικές, 
ορεινές και μειονεκτικές περιοχές του γεωργικού τομέα μέσω στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης με πρωτοβουλία των 
τοπικών κοινοτήτων (CLLD-LEADER)
c) Τμήμα Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών. Έχει ως βασικό στόχο την υλοποίηση δράσεων για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη και την προβολή των προορισμών, συμβάλλοντας στην επίτευξη των στόχων της Ατζέντας 2030 του 
ΟΗΕ. Αναλαμβάνει την ανάδειξη της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς και της γεωποικιλότητας, την ανάπτυξη 
τουριστικών προϊόντων και την οργάνωση στρατηγικών δράσεων μάρκετινγκ για την προβολή του τουριστικού 
προϊόντος σε εγχώριο και διεθνές επίπεδο.

2. Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών
Η αρμόδια Διεύθυνση για τις τεχνικές υπηρεσίες που σχετίζονται με έργα υποδομής, συμπεριλαμβανομένου του 
σχεδιασμού, της εκτέλεσης και της επίβλεψης τεχνικών έργων.

a) Τμήμα Έργων - Τεχνικών Μελετών και Υποστήριξης ΟΤΑ. Ασχολείται με την παροχή τεχνικής στήριξης προς ΟΤΑ 
μέσω της επίβλεψης και παρακολούθησης υλοποίησης έργων, της εκπόνησης τεχνικών μελετών και προετοιμασίας 
φακέλων δημοπράτησης, καθώς και της διαχείρισης διαγωνισμών σύμφωνα με το Ν. 4412/2016. Επιπλέον, το τμήμα 
αναλαμβάνει την τήρηση φακέλων και χρονοδιαγραμμάτων, την κοστολόγηση και εισήγηση συμβάσεων, καθώς και 
την εκτέλεση αυτοψιών και ελέγχων ποιότητας, εξασφαλίζοντας την ορθή και έγκαιρη υλοποίηση των έργων σε 
συνάρτηση με τις απαιτήσεις της Εθνικής και Κοινοτικής Νομοθεσίας.

Σημαντικά έργα και επιτεύγματα
Τα τελευταία δέκα χρόνια, η ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε. έχει υλοποιήσει πολυάριθμα σημαντικά έργα, όπως:
•	 Στρατηγική Τοπικής Ανάπτυξης με Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων (ΤΑΠΤοΚ)_CLLD/LEADER στις 

Περιφερειακές Ενότητες Ιωαννίνων και Θεσπρωτίας με χρηματοδότηση από το ΕΓΤΑΑ 2023–2027.
•	 Στρατηγική Τοπικής Ανάπτυξης με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων (ΤΑΠΤοΚ), στην περιοχή της Αλιευτικής 

Ζώνης Αμβρακικού – Ηπείρου, στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 3 «Προώθηση μιας βιώσιμης γαλάζιας οικονομίας 
σε παράκτιες, νησιωτικές και εσωτερικές περιοχές και προαγωγή της ανάπτυξης κοινοτήτων αλιείας και 
υδατοκαλλιέργειας» του ΠΑΛΥΘ 2021 – 2027.

•	 Στρατηγική Τοπικής Ανάπτυξης με Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων (ΤΑΠΤοΚ)_CLLD/LEADER στις 
Περιφερειακές Ενότητες Ιωαννίνων και Θεσπρωτίας με χρηματοδότηση από το ΕΓΤΑΑ 2014–2020.

•	 Προτεραιότητα 4: «Αύξηση της απασχόλησης και της εδαφικής συνοχής» στις Περιφερειακές Ενότητες Ιωαννίνων 
και Θεσπρωτίας με χρηματοδότηση από το ΕΠΑλΘ 2014-2020.

•	 Προτάσεις Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων στην Περιφέρεια Ηπείρου για την Προγραμματική Περίοδο 
2021–2027.
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Η ΉΠΕΙΡΟΣ ΠΟΥ ΑΛΛΆΖΕΙ

•	 Ανάδειξη της Ηπείρου ως Πρότυπου Τουριστικού Προορισμού για ολοκληρωμένη διαχείριση.
•	 Σχέδιο Διαχείρισης Πολιτιστικού Τοπίου Ζαγορίου (εγγεγραμμένο στον Κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της 

UNESCO).
•	 Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης για τους Δήμους Ιωαννιτών και Ηγουμενίτσας.
•	 Σχέδιο Δράσης για Σχολή Επαγγελματιών Εναλλακτικού Αθλητισμού.
•	 Υποστηρικτικές Υπηρεσίες για τον «Βιώσιμο Τουρισμό & Κινητικότητα - SUSTOURISMO», χρηματοδοτούμενες από 

το INTERREG ADRION 2014–2020.
•	 Διαχείριση των «Εγκαταστάσεων Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Αποβλήτων -WASTERREACT» που  χρηματοδοτήθηκαν 

από το INTERREG Ελλάδα-Αλβανία 2014–2020. 
•	 Στρατηγική ΤΑΠΤΚ στην Περιοχή Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου Ιωαννιτών με χρηματοδότηση από το 

ΕΚΤ.
•	 «Ολοκληρωμένες Προσεγγίσεις για την Ανάδειξη της Πολιτιστικής Κληρονομιάς – i-Thea» με χρηματοδότηση από 

το INTERREG Ελλάδα-Αλβανία 2014–2020.
•	 Λειτουργία και Ανάδειξη του Παγκόσμιου Γεωπάρκου UNESCO Βίκου-Αώου.
•	 «Νέες Τεχνολογίες για Διαπεριφερειακές Θεματικές Διαδρομές - ΘΕΜΑ» χρηματοδοτούμενο από το INTERREG 

Ελλάδα-Αλβανία 2014–2020.
•	 Συμβουλευτική για τη Σύνδεση της «Πολιτιστικής Διαδρομής των Αρχαίων Θεάτρων της Ηπείρου» με την Τοπική 

Κοινωνία και την Επιχειρηματικότητα.
•	 Σχεδιασμός και χαρτογράφηση κεντρικού πεζοπορικού μονοπατιού στην Ήπειρο.
•	 Πρόγραμμα Τουριστικής Προβολής με Campervans σε συνδυασμό με ποδηλατικές και πεζοπορικές διαδρομές.

Τα έργα αυτά αποδεικνύουν τη δέσμευση της ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε. στην περιφερειακή ανάπτυξη, τις βιώσιμες πρακτικές, τη 
διατήρηση του πολιτισμού και την ενίσχυση του τουρισμού.

Συνεργασίες και Συνεργασίες
Η ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε. διατηρεί ισχυρές συνεργασίες με:
•	 Τοπικές και περιφερειακές αρχές: Διασφάλιση της ευθυγράμμισης με τους στόχους περιφερειακής ανάπτυξης.
•	 Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της καινοτομίας και της επιστημονικής αυστηρότητας.
•	 Τεχνολογικά ιδρύματα: Υλοποίηση έργων με γνώμονα την τεχνολογία.
•	 Εμπορικά Επιμελητήρια και Αγροτικοί Συνεταιρισμοί: Στήριξη της οικονομικής ανάπτυξης και της τομεακής 

μεγέθυνσης.
•	 Τοπικές κοινωνίες και ΜΚΟ: Προώθηση της ανάπτυξης χωρίς αποκλεισμούς.

Η ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε. αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο της Περιφέρειας Ηπείρου, ενσαρκώνοντας τη δέσμευσή της για βιώσιμη 
ανάπτυξη, διατήρηση του πολιτισμού και οικονομική ανάπτυξη. Μέσω των πολύπλευρων ρόλων, της εκτεταμένης εμπειρίας 
και της αφοσιωμένης ομάδας της, η εταιρεία είναι σε θέση να συμβάλει σημαντικά στην ευημερία της περιοχής και στην 
ευημερία των κοινοτήτων της.



10.



11.

Η ΉΠΕΙΡΟΣ ΠΟΥ ΑΛΛΆΖΕΙANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Τα τελευταία 30 και πλέον χρόνια η πρωτοβουλία LEADER έχει αναδειχθεί στο πλέον αποτελεσματικό εργαλείο 
εφαρμογής πολιτικών ανάπτυξης στις περιοχές υλοποίησής του. 
Η ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΕ έχει διαχειριστεί τα προγράμματα LEADER I, LEADER II, LEADER+, Προσέγγιση LEADER και CLLD/
LEADER στοχεύοντας την βιώσιμη ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών και προωθώντας την οικονομική και κοινωνική 
πρόοδο των Νομών Ιωαννίνων κα Θεσπρωτίας.

Θέσεις εργασίας: 
Δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας: περισσότερες από 280
Διατήρηση υφιστάμενων θέσεων:  περισσότερες από 200

LEADER I:
Πλήθος και Δημόσια Δαπάνη Ενταγμένων Έργων: 
Δημόσια έργα: 28 επενδύσεις, Δ.Δ. 966.695,34 €
Ιδιωτικά έργα: 22 επενδύσεις, Δ.Δ. 1.257.813,33 €
Συνολικός Προϋπολογισμός έργων: 3.280.474,00 €

LEADER II:
Πλήθος και Δημόσια Δαπάνη Ενταγμένων Έργων: 
Δημόσια έργα: 47 επενδύσεις, Δ.Δ. 1.747.879,68 €
Ιδιωτικά έργα: 97 επενδύσεις, Δ.Δ. 6.550.315,48 €
Συνολικός Προϋπολογισμός έργων: 13.388.839,33 €

LEADER+
Πλήθος και Δημόσια Δαπάνη Ενταγμένων Έργων: 
Δημόσια έργα: 33 επενδύσεις, Δ.Δ. 1.313.337,74 €
Ιδιωτικά έργα: 38 επενδύσεις, Δ.Δ. 3.567.940,49 €
Συνολικός Προϋπολογισμός έργων: 7.476.457,71

ΑΞΟΝΑΣ 4: ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ LEADER
Πλήθος και Δημόσια Δαπάνη Ενταγμένων Έργων: 
Δημόσια έργα: 13 επενδύσεις, Δ.Δ. 691.903,29 €
Ιδιωτικά έργα: 19 επενδύσεις, Δ.Δ. 1.870.790,89 €
Συνολικός Προϋπολογισμός έργων: 3.878.336,67 €

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ LEADER



12.

Ι Δ Ι Ω Τ Ι Κ Α  Ε Ρ Γ Α



13.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Υποδράση 19.2.2.3

Ενίσχυση επενδύσεων στον τομέα του 
τουρισμού με σκοπό την εξυπηρέτηση 

ειδικών στόχων της τοπικής στρατηγικής 

3.1



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

14.

19.2.2.33.1

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Η επένδυση αφορά στην 
επέκταση του ξενοδοχείου 
3 αστέρων αρχικής 
δυναμικότητας 20 κλινών, 
με την προσθήκη 3 νέων 
κτιρίων. Η δυναμικότητα μετά 
την επένδυση ανέρχεται στις 
50 κλίνες.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Νίκη Νικολάου - 

Επέκταση τουριστικού καταλύματος

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Νικολάου Νίκη

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΤΚ Μονολιθίου, Δήμου Βορείων Τζουμέρκων, ΠΕ Ιωαννίνων

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 256.009,68
ΔΔ (€): 166.406,29



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

15.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Το επενδυτικό σχέδιο αφορά 
τον ποιοτικό εκσυγχρονισμό, 
την επέκταση υποδομής 
διανυκτέρευσης υφιστάμενης 
τουριστικής μονάδας 
ενοικιαζόμενων δωματίων 
2 κλειδιών, με αύξηση αριθμού 
κλινών και αναβάθμιση σε 
ενοικιαζόμενα δωμάτια-
διαμερίσματα κατηγορίας 
3 κλειδιών.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ποιοτικός εκσυγχρονισμός και επέκταση υποδομών 

διανυκτέρευσης τουριστικής μονάδας, με αύξηση αριθμού 
κλινών και αναβάθμιση σε ενοικιαζόμενα δωμάτια 

διαμερίσματα 3 κλειδιών

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Τσέπης Χρήστος

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Καραβοστάσι ΔΚ Πέρδικας, Δήμου Ηγουμενίτσας, 

ΠΕ Θεσπρωτίας

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 304.482,30
ΔΔ (€): 197.913,49



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

16.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Το επενδυτικό σχέδιο 
αφορά τον εκσυγχρονισμό 
επιχείρησης ξενοδοχείου 
5 αστέρων και την 
βελτίωση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στους τομείς 
της διαμονής των πελατών 
εντός των δωματίων, των 
εξωτερικών εγκαταστάσεων 
της επιχείρησης και της 
βελτίωσης των διοικητικών 
λειτουργιών της. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Εκσυγχρονισμός ξενοδοχείου 5* 

“ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ”

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Κ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ ΚΑΙ ΥΙΟΙ Ο.Ε.

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Oικισμός Τσόπελα ΔΚ Πραμάντων, 

Δήμου Βορείων Τζουμέρκων, ΠΕ Ιωαννίνων

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 32.883,00
ΔΔ (€): 21.373,94

3.1 19.2.2.3



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

17.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Η επένδυση αφορά τον 
εκσυγχρονισμό τουριστικής 
επιχείρησης μέσω εργασιών 
ανακαίνισης και προμήθειας 
εξοπλισμού, ώστε να μπορεί 
να ανταπεξέλθει στις 
σύγχρονες ανάγκες των 
τουριστών της περιοχής.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Εκσυγχρονισμός υφιστάμενου παραδοσιακού ξενώνα

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Μουρεχίδου Κατερίνα

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΔΚ Κόνιτσας, Δήμου Κόνιτσας, ΠΕ Ιωαννίνων

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 67.613,56
ΔΔ (€): 43.948,81



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

18.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Η επένδυση αφορά την 
ποιοτική αναβάθμιση 
της επιχείρησης, μέσω 
του εκσυγχρονισμού 
των εγκαταστάσεων και 
ανανέωσης του υφιστάμενου 
εξοπλισμού κουζίνας και 
εστίασης σε χώρο εστίασης - 
εκδηλώσεων.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Εκσυγχρονισμός επιχείρησης εστίασης

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΚΙΤΣΑΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΤΚ Κρυφοβού, Δήμου Δωδώνης, ΠΕ Ιωαννίνων

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 40.612,16
ΔΔ (€): 26.397,90

3.1 19.2.2.3



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

19.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Εκσυγχρονισμός εστιατορίου 
και καφέ - μπαρ μέσω της 
ποιοτικής αναβάθμισης 
της επιχείρησης, με την 
προσθήκη νέου εξοπλισμού 
(μηχανολογικού και 
λοιπού), καθώς και με την 
αντικατάσταση υφιστάμενου 
με νέο, ώστε να επιτευχθεί 
αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Εκσυγχρονισμός επιχείρησης εστιατορίου και καφέ - μπαρ

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Χαντζάρας Αθανάσιος

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΤΚ Καρβουναρίου, Δήμου Σουλίου, ΠΕ Θεσπρωτίας

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 95.932,30
ΔΔ (€): 62.355,99



20.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Υποδράση 19.2.2.4

Ενίσχυση επενδύσεων στους τομείς της βιοτεχνίας, χειροτεχνίας, 
παραγωγής ειδών μετά την 1η μεταποίηση, και του εμπορίου με σκοπό 
την εξυπηρέτηση ειδικών στόχων της τοπικής στρατηγικής 

3.2



21.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Εκσυγχρονισμός 
υφιστάμενης επιχείρησης 
βιοτεχνίας επίπλων κουζίνας, 
με προμήθεια νέου, 
σύγχρονου παραγωγικού 
εξοπλισμού αιχμής που θα 
συμβάλλει στην αύξηση της 
παραγωγικής ικανότητας της 
επιχείρησης.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Β. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ - Π. ΚΟΣΣΑΡΑΣ Ο.Ε. 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Β. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ - Π. ΚΟΣΣΑΡΑΣ Ο.Ε. 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΒΙΠΕ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΖΙΤΣΑΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 216.708,00
ΔΔ (€): 140.860,20



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

22.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Επέκταση των δυνατοτήτων υφιστάμενης 
μεταποιητικής επιχείρησης παραγωγής παιδικού 
επίπλου με σκοπό την παραγωγή προϊόντων 
αυξημένης ζήτησης με υψηλή προστιθέμενη 
αξία. Παράλληλα επιτυγχάνεται εξοικονόμηση 
ενέργειας με την υιοθέτηση περιβαλλοντικών 
πρακτικών μέσω προμήθειας μηχανημάτων και 
εξοπλισμού υψηλής ενεργειακής κλάσης.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Εκσυγχρονισμός μεταποιητικής μονάδας 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΣΙΝΤΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ, ΔΚ ΠΕΔΙΝΗΣ

ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 71.052,00  
ΔΔ (€): 46.183,80 

3.2 19.2.2.4



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

23.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ανέγερση διώροφου κτιρίου 
με χρήση επαγγελματικού 
εργαστηρίου χαμηλής 
όχλησης για την παραγωγή 
ζυμαρικών και λοιπών 
παραδοσιακών προϊόντων, 
που αναδεικνύουν την τοπική 
παράδοση. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση μονάδας παραγωγής ζυμαρικών  

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΣΙΩΖΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΠΡΑΜΑΝΤΑ ΔΗΜΟΥ ΒΟΡΕΙΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 304.655,91 
ΔΔ (€): 198.026,34 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

24.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Δημιουργία πρότυπης μονάδας παραγωγής 
άρτου, με δημιουργία ολοκληρωμένης γραμμής 
μονάδας παραγωγής προϊόντων άρτου με 
παραδοσιακές συνταγές της περιοχής, υψηλής 
διατροφικής στάθμης, αυξημένης ζήτησης με 
υψηλή προστιθέμενη αξία.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση μονάδας παραγωγής ψωμιού - 

αρτοποιείο  

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΚΑΤΣΕΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΔΚ ΕΛΕΟΥΣΑΣ ΔΗΜΟΥ ΖΙΤΣΑΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 280.208,00   
ΔΔ (€): 182.135,20  

3.2 19.2.2.4



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

25.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση και λειτουργία 
ζαχαροπλαστείου για 
παραγωγή γλυκών και 
παγωτών με παροχή 
σερβιρίσματος.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση και λειτουργία ζαχαροπλαστείου 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
EMAR E.E.

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΚ ΕΛΕΟΥΣΑΣ ΔΗΜΟΥ ΖΙΤΣΑΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 197.542,71 
ΔΔ (€): 128.402,76 



26.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Υποδράση 19.2.2.5

Ενίσχυση επενδύσεων παροχής υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του αγροτικού 
πληθυσμού (παιδικοί σταθμοί, χώροι αθλητισμού, πολιτιστικά κέντρα κ.λ.π.) με 
σκοπό την εξυπηρέτηση ειδικών στόχων της τοπικής στρατηγικής 

3.3



27.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Εκσυγχρονισμός 
υφιστάμενης επιχείρησης 
παιδότοπου με διάφορες 
εργασίες βελτίωσης του 
περιβάλλοντος χώρου και 
προμήθεια νέου κατάλληλου 
εξοπλισμού για τον 
παιδότοπο.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Εκσυγχρονισμός της υφιστάμενης επιχείρησης 

παροχής υπηρεσιών παιδότοπου 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΦΩΤΙΑΔΗ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΑ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΚ ΣΤΑΥΡΑΚΙΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 129.418,26
ΔΔ (€): 84.121,87 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

28.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Εκσυγχρονισμός και επέκταση επιχείρησης 
στεγνοκαθαριστηρίου, μέσω προμήθειας νέου 
ειδικού εξοπλισμού (πλυντήρια - στεγνωτήρια) 
και εργασιών εξοικονόμησης ενέργειας (ηλιακές 
πλάκες για παροχή ΖΝΧ).

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Εκσυγχρονισμός και επέκταση επιχείρησης 

στεγνοκαθαριστηρίου   

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΤΑΤΣΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΤΚ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΖΙΤΣΑΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 68.469,00 
ΔΔ (€): 44.504,85   

3.3 19.2.2.5



29.

ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Υποδράση 19.2.3.1 

Οριζόντια εφαρμογή μεταποίησης, εμπορίας και/ή ανάπτυξης 
γεωργικών προϊόντων με αποτέλεσμα γεωργικό προϊόν με σκοπό 

την εξυπηρέτηση ειδικών στόχων της τοπικής στρατηγικής 

3.4



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

30.

3.4 19.2.3.1

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Εκσυγχρονισμός και επέκταση 
μονάδας παραγωγής σύνθετων 
και απλών ζωοτροφών. Στόχος 
της επένδυσης είναι η αύξηση της 
δυναμικότητας των παραγόμενων 
συμβατικών και βιολογικών 
ζωοτροφών, με σκοπό την κάλυψη 
των συνεχώς αυξανόμενων 
αναγκών των παραγωγών-
κτηνοτρόφων της Ηπείρου.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Εκσυγχρονισμός και επέκταση 

της μονάδας παραγωγής ζωοτροφών

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΓΕΝΙΚΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

“ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΩΝ”

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΚΡΥΑ ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 451.037,00 
ΔΔ (€): 225.518,50 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

31.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Εκσυγχρονισμός και επέκταση 
υφιστάμενης μεταποιητικής μονάδας 
οινοποίησης μέσω κτιριακών επεμβάσεων 
σε υπάρχον κτίριο, ανέγερση νέου κτιρίου 
και αγοράς καινούριου μηχανολογικού 
εξοπλισμού και εξοπλισμού γραφείου για 
την βέλτιστη λειτουργία του οινοποιείου.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Εκσυγχρονισμός - επέκταση οινοποιείου 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΜΙΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΠΡΟΔΡΟΜΙ ΔΗΜΟΥ ΣΟΥΛΙΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 117.412,05
ΔΔ (€): 58.706,00



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

32.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ανέγερση και λειτουργία ισόγειου 
βιοτεχνικού μεταλλικού κτιρίου με 
χρήση «Συσκευαστήριο μελιού», 
εντός του οποίου στεγάζονται 
οι αποθήκες πρώτων υλών 
και υλικών συσκευασίας, οι 
αποθήκες τελικού προϊόντος, το 
συσκευαστήριο, ο θάλαμος τήξης 
μελιού, οι γενικές αποθήκες, τα 
γραφεία της επιχείρησης και οι 
χώροι υγιεινής – αποδυτήρια.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ανέγερση και λειτουργία συσκευαστηρίου μελιού - 

ΛΟΥΤΣΑΡΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Ι.Κ.Ε. 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΛΟΥΤΣΑΡΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΠΗΓΑΔΟΥΛΙΑ ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΙΑΤΩΝ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 530.789,91 
ΔΔ (€): 265.394,95 

3.4 19.2.3.1



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

33.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Υποδράση 19.2.3.3

Οριζόντια εφαρμογή ενίσχυσης επενδύσεων στον τομέα του τουρισμού 
με σκοπό την εξυπηρέτηση ειδικών στόχων της τοπικής στρατηγικής

3.5



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

34.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση τουριστικού καταλύματος 
7 ενοικιαζόμενων δωματίων - 
διαμερισμάτων (ΕΕΔΔ) 3 κλειδιών 
και δυναμικότητας 20 κλινών, 
στον οικισμό Ποταμιάς της Τ.Κ. 
Γλυκής του Δήμου Σουλίου. 
Πρόκειται για την ανέγερση 
δύο νέων διώροφων κτιρίων και 
βελτίωση υφιστάμενου κτιρίου με 
χρήση κουζίνας, με ταυτόχρονη 
προμήθεια εξοπλισμού.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
ΠΑΝΤΗ Ο.Ε. - Ίδρυση τουριστικού καταλύματος 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΠΑΝΤΗ Ο.Ε.

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΠΟΤΑΜΙΑΣ, Τ.Κ. ΓΛΥΚΗΣ ΔΗΜΟΥ ΑΧΕΡΟΝΤΑ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 470.520,05 
ΔΔ (€): 258.786,03 

3.5 19.2.3.3



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

35.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ανέγερση και προμήθεια κατάλληλου 
εξοπλισμού δύο διώροφων κτιρίων 
με πισίνα, εντός των οποίων 
λειτουργούν 10 επιπλωμένα 
τουριστικά διαμερίσματα τριών (3) 
κλειδιών, δυναμικότητας 20 κλινών.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση ενοικιαζόμενων επιπλωμένων διαμερισμάτων 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΡΟΥΚΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ - ΚΑΜΜΕΝΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ε.Ε.

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΣΥΒΟΤΑ ΔΗΜΟΥ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 587.589,99 
ΔΔ (€): 323.174,49 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

36.

3.5 19.2.3.3

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση τουριστικής επιχείρησης 
μέσω της αποκατάστασης και 
μετατροπής παραδοσιακού 
κτιρίου σε 5 τουριστικές 
επιπλωμένες κατοικίες 
δυναμικότητας 19 κλινών 
(4 τετράκλινες κατοικίες 
& 1 τρίκλινη).

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Αποκατάσταση και μετατροπή παραδοσιακού κτιρίου σε 5 

τουριστικές επιπλωμένες κατοικίες εντός παραδοσιακού οικισμού 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΕΞΑΡΧΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΔΚ ΜΕΤΣΟΒΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΕΤΣΟΒΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 429.182,69 
ΔΔ (€): 278.968,76 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

37.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση εστιατορίου δυναμικότητας 116 
ατόμων σε ισόγειο κτίριο. Πρόκειται για 
προμήθεια του απαραίτητου εξοπλισμού 
που απαιτείται για τη λειτουργία της 
επιχείρησης, όπως εξοπλισμός εστίασης, 
τραπεζοκαθίσματα, φωτιστικά, πινακίδες, 
σύστημα παρακολούθησης, διακοσμητικά 
στοιχεία.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση εστιατορίου Δυναμικότητας 116 ατόμων στην 

Τ. Κ. Συβότων του Δήμου Ηγουμενίτσας με την επωνυμία 
Μπέλλου Ευαγγελία – Μελίνα 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΜΠΕΛΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ - ΜΕΛΙΝΑ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΣΥΒΟΤΑ ΔΗΜΟΥ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 71.569,51 
ΔΔ (€): 39.363,19 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

38.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση τουριστικού γραφείου με 
εξειδίκευση στις ειδικές μορφές 
τουρισμού. Έγινε προμήθεια 
εξοπλισμού εναλλακτικών 
μορφών τουρισμού. Αντικείμενο 
είναι η διοργάνωση περιηγήσεων, 
η ενοικίαση εξοπλισμού 
χιονοδρομικών αθλημάτων και 
ενοικίαση ποδηλάτων, καθώς 
και η τουριστική προβολή και 
ενημέρωση επισκεπτών.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση τουριστικού γραφείου εναλλακτικού τουρισμού  

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΦΑΦΑΛΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΔΚ ΜΕΤΣΟΒΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΕΤΣΟΒΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 63.746,26
ΔΔ (€): 35.060,44 

3.5 19.2.3.3



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

39.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση τουριστικού καταλύματος 
4 επιπλωμένων κατοικιών 26 κλινών, 
εντός της Τ.Κ. Λιγκιάδων του Δήμου 
Ιωαννιτών. 
Τρείς από τις τέσσερις κατοικίες 
είναι διώροφες ενώ η μία είναι 
τριώροφη, πλήρως εξοπλισμένες. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση τουριστικών επιπλωμένων κατοικιών 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΑΥΓΕΡΗΣ ΜΠΑΛΑΣΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΤΚ ΛΙΓΚΙΑΔΩΝ ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 409.214,61 
ΔΔ (€): 225.068,03 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

40.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση τουριστικού καταλύματος, 
δυναμικότητας δεκατεσσάρων 
[14] κλινών, 3 κλειδιών με 
ανέγερση 2 κτιρίων με 
κολυμβητικές δεξαμενές σε 
οικόπεδο στην κοινότητα Συβότων 
του Δήμου Ηγουμενίτσας. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση τουριστικού καταλύματος   

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΑΦΟΙ ΜΟΥΣΕΛΙΜΗ Ο.Ε.

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΣΥΒΟΤΑ ΔΗΜΟΥ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 281.180,80 
ΔΔ (€): 154.649,44 

3.5 19.2.3.3



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

41.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Μετατροπή διατηρητέου κτιρίου σε 
τουριστικό κατάλυμα μέσω κτιριακών 
παρεμβάσεων προσαρμοσμένων και 
στην ιδιαίτερη φυσιογνωμία του κτιρίου 
(διατηρητέο) καθώς και προμήθεια 
εξοπλισμού, κατάλληλου για τη 
λειτουργία της επένδυσης.   

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Έναστρη χώρα 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΕΝΑΣΤΡΗ ΧΩΡΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΤΚ ΒΙΤΣΑΣ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΙΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 182.846,46 
ΔΔ (€): 100.565,55 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

42.

3.5 19.2.3.3

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση τουριστικής επιχείρησης 
πέντε (5) δωματίων, δέκα (10) 
κλινών σε ισόγειο και α’ όροφο 
που θα αποτελεί μη κύριο 
ξενοδοχειακό κατάλυμα τύπου 
ενοικιαζόμενων επιπλωμένων 
δωματίων – διαμερισμάτων 
κατηγορίας 4 κλειδιών, 
με πλήρη εξοπλισμό.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
 Ίδρυση τουριστικής επιχείρησης υποδομών διαμονής  

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΔΑΛΛΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΓΛΥΚΗ ΔΗΜΟΥ ΣΟΥΛΙΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 270.962,83
ΔΔ (€): 176.125.84



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

43.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ανέγερση και εξοπλισμός τριών 
Τουριστικών Επιπλωμένων Κατοικιών, 
εντός της Τ.Κ. Παπίγκου του Δήμου 
Ζαγορίου μέσω κτιριακών εργασιών που 
συνάδουν με τον παραδοσιακό χαρακτήρα 
του συγκεκριμένου οικισμού, προμήθεια 
εξοπλισμού, προμήθεια λογισμικού, 
δαπάνες απόκτησης πιστοποιητικών 
ποιότητας και δαπάνες αναψυχής πελατών.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση τουριστικών επιπλωμένων κατοικιών  

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Γ. & Ε. ΜΑΚΡΗΣ Ο.Ε.

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΠΑΠΙΓΚΟ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΙΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 270.742,41
ΔΔ (€): 148.908,32 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

44.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ανέγερση διώροφης οικοδομής 
µε υπόγειο στην τοπική κοινότητα 
Καρυωτίου, η οποία αποτελείται 
από 6 αυτοτελή διαμερίσματα 
και προμήθεια εξοπλισμού 
κατάλληλου για την εύρυθμη 
λειτουργία του καταλύματος.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
 Ίδρυση ενοικιαζομένων επιπλωμένων δωματίων - διαμερισμάτων 

(ΕΕΔΔ) 4 κλειδιών 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΧΟΥΛΙΑΡΑ ΑΝΔΡΟΜΑΧΗ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΚΑΡΙΩΤΙ ΔΗΜΟΥ ΣΟΥΛΙΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 343.923,03
ΔΔ (€): 189.157,67

3.5 19.2.3.3



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

45.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση εστιατορίου σε υφιστάμενο κτίριο 
παροχής γευμάτων με πλήρη εξυπηρέτηση 
στον οικισμό της Αγίας Μαρίνας 
Ηγουμενίτσας.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση εστιατορίου παροχής γευμάτων με πλήρη 

εξυπηρέτηση στον οικισμό Αγίας Μαρίνας Ηγουμενίτσας 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ ΣΤΕΦΑΝΙΑ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΑΓΙΑ ΜΑΡΙΝΑ ΔΗΜΟΥ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 128.593,31 
ΔΔ (€): 70.726,32 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

46.

3.5 19.2.3.3

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση και λειτουργία 
παραδοσιακού καφενείου/
μπαρ στον παραδοσιακό οικισμό 
του Μονοδενδρίου του Δήμου 
Ζαγορίου. Πρόκειται για ισόγειο 
κτίριο (χώρος υγειονομικού 
ενδιαφέροντος) με υπόγειο (χώροι 
υγιεινής) και διαμόρφωση του 
περιβάλλοντος χώρου καθώς 
και προμήθεια του απαραίτητου 
παραγωγικού και λειτουργικού 
εξοπλισμού για την  επιχείρηση. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Παραδοσιακό καφέ - μπαρ 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΚΑΤΤΑΜΗ ΕΥΑ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΜΟΝΟΔΕΝΔΡΙ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΙΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 155.172,27
ΔΔ (€): 85.344,74 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

47.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Κατασκευή τουριστικής μονάδας τύπου 
ενοικιαζόμενων επιπλωμένων δωματίων - 
διαμερισμάτων 4 κλειδιών, δυναμικότητας 
12 δωματίων - 24 κλινών, στα Σύβοτα 
Θεσπρωτίας με ανέγερση 2 κτιρίων 
πλήρως εξοπλισμένα.  

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση τουριστικής επιχείρησης υποδομών διαμονής   

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΚΟΤΖΑΟΓΛΑΝΟΓΛΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΣΥΒΟΤΑ ΔΗΜΟΥ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 425.687,74 
ΔΔ (€): 276.697,03  



48.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Υποδράση 19.2.3.4

Οριζόντια εφαρμογή ενίσχυσης επενδύσεων στους τομείς της βιοτεχνίας, 
χειροτεχνίας, παραγωγής ειδών μετά την 1η μεταποίηση και του εμπορίου 
με σκοπό την εξυπηρέτηση ειδικών στόχων της τοπικής στρατηγικής 

3.6



49.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Κατασκευή ισόγειου βιοτεχνικού 
κτιρίου με πατάρι, εξοπλισμένο με 
μηχανήματα τελευταίας τεχνολογίας, 
προκειμένου ο επενδυτής να 
δραστηριοποιηθεί στην κατασκευή 
μεταλλικών προϊόντων και 
μεταλλικών επιγραφών.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση βιοτεχνίας χαμηλής όχλησης 110 Kw, κατασκευής 
άλλων μεταλλικών προϊόντων και μεταλλικών επιγραφών, 

άλλων εκτυπωτικών δραστηριοτήτων (με plotter)   

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΝΑΚΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΖΕΡΒΟΧΩΡΙ ΔΗΜΟΥ ΣΟΥΛΙΟΥ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 386.688,31 
ΔΔ (€): 212.547,90 



50.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Υποδράση 19.2.3.5

Οριζόντια εφαρμογή ενίσχυσης επενδύσεων παροχής υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση 
του αγροτικού πληθυσμού (παιδικοί σταθμοί, χώροι αθλητισμού, πολιτιστικά κέντρα κ.λ.π.) 
με σκοπό την εξυπηρέτηση ειδικών στόχων της τοπικής στρατηγικής 

3.7



51.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση επιχείρησης Παιδικού 
Σταθμού, η οποία στεγάζεται 
σε υφιστάμενο κτίριο στο οποίο 
πραγματοποιήθηκαν κτιριακές 
παρεμβάσεις και διαμόρφωση του 
περιβάλλοντος χώρου, προμήθεια 
του απαραίτητου εξοπλισμού 
λειτουργίας, καθώς και απόκτηση 
πιστοποιητικών διασφάλισης 
ποιότητας.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση παιδικού σταθμού    

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΡΑΠΤΗ ΝΙΚΟΛΕΤΑ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΕΛΕΟΥΣΑ ΔΗΜΟΥ ΖΙΤΣΑΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 138.313,47
ΔΔ (€): 76.072,41 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

52.

3.7 19.2.3.5

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση αθλητικού συγκροτήματος 
που περιλαμβάνει κατασκευή 
αθλητικών υποδομών μέσω 
της ανέγερσης κλειστού 
γυμναστηρίου μπάσκετ και βόλεϋ, 
με ειδικές υποδομές για αθλητές 
ΑΜΕΑ.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
SEP ARENA ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.  

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
SEP ARENA ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΝΕΟΧΩΡΟΠΟΥΛΟ ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 597.497,35 
ΔΔ (€): 328.623,54 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

53.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ανέγερση συνεργείου αυτοκινήτων 
που αποτελείται από ένα ισόγειο κτίριο 
που είναι εφοδιασμένο με όλους τους 
απαραίτητους χώρους για την εύρυθμη 
λειτουργία της επιχείρησης, χώρο 
αναμονής και υποδοχής των πελατών, 
χώρους υγιεινής και χώρο εργασίας. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ανέγερση ισόγειου κτιρίου για την ίδρυση και λειτουργία 

συνεργείου αυτοκινήτων  

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΕ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΚΑΤΣΙΚΑΣ ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 205.996,48 
ΔΔ (€): 113.298,06 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

54.

3.7 19.2.3.5

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση συνεργείου - 
ηλεκτρολογείου οχημάτων 
που αποτελείται από διώροφο 
μεταλλικό βιομηχανικό κτίριο 
συντήρησης και επισκευής 
οχημάτων, με ενιαία λειτουργία 
και με προμήθεια όλου του 
απαιτούμενου εξοπλισμού 
για την πλήρη λειτουργία της 
επιχείρησης. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση επιχείρησης   

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΜΠΑΦΡΑ ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 315.875,42
ΔΔ (€): 173.731,18



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

55.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση και λειτουργία Κέντρου 
Δημιουργικής Απασχόλησης 
Παιδιών (ΚΔΑΠ) σε υφιστάμενο 
ισόγειο χώρο με εργασίες 
διαρρύθμισης και διαμόρφωσης 
του χώρου με τις κατάλληλες 
υποδομές ΑΜΕΑ και την προμήθεια 
σχετικού εξοπλισμού. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση και λειτουργία Κέντρου Δημιουργικής 

Απασχόλησης για Παιδιά 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Θ. ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΕΛΕΟΥΣΑ ΔΗΜΟΥ ΖΙΤΣΑΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 74.279,18 
ΔΔ (€): 40.853,54 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

56.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ίδρυση Ενδιαιτήματος Μικρών Ζώων, 
δυναμικότητας 20 ζώων, μέσω της 
ανέγερσης δύο κτιρίων εκ των οποίων το 
ένα περιλαμβάνει τους χώρους φιλοξενίας 
των ζώων και βοηθητικούς χώρους 
αυτού και στο δεύτερο αναπτύσσονται 
οι απαιτούμενοι χώροι γραφείων και 
προσωπικού. Επίσης, έγινε προμήθεια 
όλων των απαιτούμενων παρελκομένων και 
εξοπλισμού για την πλήρη λειτουργικότητα 
της επιχείρησης.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυση ενδιαιτήματος σκύλων 

δυναμικότητας 20 σκύλων 

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΠΛΑΤΑΝΙΑ ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 132.999,01 
ΔΔ (€): 73.149,45 

3.7 19.2.3.5



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

57.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Υποδράση 19.2.6.2

Επενδύσεις σε δασοκομικές τεχνολογίες και στην επεξεργασία, 
κινητοποίηση και εμπορία δασικών προϊόντων 

3.8



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

58.

3.8 19.2.6.2

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Εκσυγχρονισμός και επέκταση επιχείρησης 
που δραστηριοποιείται σε δασοκομικές 
τεχνολογίες και στην επεξεργασία, 
κινητοποίηση και εμπορία δασικών 
προϊόντων, μέσω της ανέγερσης ισογείου 
βιοτεχνικού κτιρίου κοπής καυσόξυλων, 
συνοδευόμενο από προμήθεια κατάλληλου 
εξοπλισμού. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Εκσυγχρονισμός και επέκταση βιοτεχνικού 

κτιρίου κοπής καυσόξυλων  

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
ΕΞΑΡΧΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΗΜΟΥ ΒΟΡΕΙΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 173.948,17 
ΔΔ (€): 113.066,31 



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Δ Η Μ Ο Σ Ι Α  Ε Ρ Γ Α



60.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Υποδράση 19.2.4.1

Στήριξη για υποδομές μικρής κλίμακας (ενδεικτικά: ύδρευση, αποχέτευση, 
οδοποιία εντός οικισμού), συμπεριλαμβανόμενης της εξοικονόμησης 
ενέργειας σε δημόσια κτίρια

4.1



61.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης 
οικισμού Κωστητσίου με προμήθεια και 
τοποθέτηση νέων σωληνώσεων, φρεατίων, 
παροχών εργασίες χωματουργικών και 
αντικατάστασης οδοστρώματος, καθώς 
και λοιπές εργασίες διαμορφώσεων.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης οικισμού Κωστητσίου 

Τ.Κ. Φορτοσίου Δήμου Βορείων Τζουμέρκων   

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Δήμος Βορείων Τζουμέρκων 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Τ.Κ. Φορτοσίου 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 24.019,36 
ΔΔ (€): 24.019,36 



Υποδράση

62.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

4.1 19.2.4.1

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Προμήθεια ολοκληρωμένου συστήματος 
χλωριοτήρων και στεγανωτικών υλικών 
δεξαμενών και λοιπών υδραυλικών 
εργασιών σε διάφορους οικισμούς του 
Δήμου Δωδώνης, για τη βελτίωση της 
ποιότητας του πόσιμου νερού.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Προμήθεια ολοκληρωμένου συστήματος χλωριοτήρων 

και στεγανωτικών υλικών δεξαμενών   

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Δήμος Δωδώνης 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Δήμος Δωδώνης (διάφοροι οικισμοί)

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 74.396,90
ΔΔ (€): 59.997,50 



Υποδράση

63.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης 
οικισμού Δολιανών με προμήθεια και 
τοποθέτηση νέων σωληνώσεων, φρεατίων, 
παροχών, εργασίες χωματουργικών και 
αντικατάστασης οδοστρώματος, καθώς 
και λοιπές εργασίες διαμορφώσεων.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης Τ.Κ. Δολιανών   

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Δήμος Πωγωνίου 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Τ.Κ. Δολιανών 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 31.346,90 
ΔΔ (€): 31.346,90 



Υποδράση

64.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Αντικατάσταση εξωτερικού δικτύου 
ύδρευσης της Τοπικής Κοινότητας 
Καρυωτίου Δήμου Σουλίου, με την 
τοποθέτηση εξωτερικού αγωγού και 
πεζοθραυστικών φρεατίων, με 
ταυτόχρονη αντικατάσταση 
οδοστρώματος, καθώς και λοιπές 
εργασίες διαμορφώσεων.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ενίσχυση ύδρευσης Τ.Κ. Καρυωτίου Δήμου Σουλίου    

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Δήμος Σουλίου 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Τ.Κ. Καρυωτίου

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 83.897,37
ΔΔ (€): 83.897,37 

4.1 19.2.4.1



Υποδράση

65.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Αντικατάσταση τμήματος του εσωτερικού 
δικτύου ύδρευσης της κοινότητας 
Πέρδικας με νέες σωληνώσεις 
πολυαιθυλενίου διαφόρων διατομών και 
με λοιπές εργασίες χωματουργικών και 
ασφαλτικών.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Αντικατάσταση εσωτερικού δικτύου ύδρευσης της Πέρδικας    

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Δ.Ε.Υ.Α. Ηγουμενίτσας 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΔΚ Πέρδικας Θεσπρωτίας

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 49.322,17 
ΔΔ (€): 49.322,17 



Υποδράση

66.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

4.1 19.2.4.1

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Αντικατάσταση του μεγαλύτερου τμήματος 
του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης 
του οικισμού Λιά με νέες σωληνώσεις 
διαφόρων διατομών, νέους διανομείς, νέα  
φρεάτια και με διάφορες παρελκόμενες 
εργασίες χωματουργικών, σκυροδεμάτων 
και ασφαλτικών.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στην Τ.Κ. Λιά     

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: 
Δήμος Φιλιατών  

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Τ.Κ. Λιά

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 31.944,42 
ΔΔ (€): 31.944,42  



Υποδράση

67.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Υποδράση 19.2.4.5

Στήριξη για μελέτες, υπηρεσίες και επενδύσεις, που συνδέονται με 
τον πολιτισμό, με τη διατήρηση, αποκατάσταση και αναβάθμιση της 

πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς των χωριών, των αγροτικών 
τοπίων και των τόπων με υψηλή φυσική αξία, συμπεριλαμβανομένων 

των σχετικών κοινωνικό-οικονομικών πτυχών, καθώς και δράσεις 
περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης (συμπεριλαμβανομένων 

πολιτιστικών / συνεδριακών κέντρων, μουσείων, πολιτιστικών 
χαρακτηριστικών της υπαίθρου – μύλοι, γεφύρια κ.λ.π.)

4.2



Υποδράση

68.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Κτιριακές παρεμβάσεις όλων των 
κατασκευαστικών φάσεων εκτός του 
φέροντα οργανισμού στο ιστορικό 
κτίριο της Γιαννοπλατείου Σχολής στους 
Μελιγγούς του Δήμου Δωδώνης με σκοπό 
την ανάδειξη του, ως κέντρο πολιτισμού 
και αναψυχής για το κοινό. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Αποκατάσταση ιστορικού κτηρίου Γιαννοπλάτειου Σχολής 

Μελιγγών και περιβάλλοντος χώρου       

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Δωδώνης

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Μελιγγοί Δήμου Δωδώνης

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 255.330,47
ΔΔ (€): 255.330,47 

4.2 19.2.4.5



Υποδράση

69.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Κτιριακές στο διατηρητέο κτίριο του 
παλιού Δημοτικού Σχολείου της τοπικής 
κοινότητας Κουτσελιού Δήμου Ιωαννιτών 
με σκοπό την ανάδειξη του, ως εκθετήριο 
και κέντρο πολιτισμού και αναψυχής για 
το κοινό.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Μετατροπή διατηρητέου κτιρίου (παλαιού 

Δημοτικού Σχολείου) σε εκθεσιακό χώρο και χώρο 
πολυδραστηριοτήτων 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Ιωαννιτών  

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΤΚ Κουτσελιού

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 221.671,93 
ΔΔ (€): 221.671,93  



Υποδράση

70.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

4.2 19.2.4.5

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Αγορά εξοπλισμού και συγκεκριμένα η 
προμήθεια καθισμάτων συνεδριακού 
τύπου, καθισμάτων εργασίας, κουρτινών 
και λοιπού εξοπλισμού στην αίθουσα 
θεάτρου του κτιρίου της πρώην 
Μαθητικής Εστίας. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Προμήθεια εξοπλισμού αίθουσας θεάτρου στο κτίριο της 

πρώην Μαθητικής Εστίας 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Ηγουμενίτσας  

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΔΚ Ηγουμενίτσας 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 56.794,48
ΔΔ (€): 56.794,48



Υποδράση

71.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Υποέργο 1:  Σχεδιασμός και παραγωγή 
ενημερωτικού υλικού καθώς και 
επανέκδοσης υλικού που διανέμεται 
στο Κέντρο Πληροφόρησης Λίμνης 
Παμβώτιδας και σε σχολεία της περιοχής 
στο πλαίσιο της περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης. 
Υποέργο 2: Σχεδίαση και ανάπτυξη μιας 
πολυμεσικής κινητής εφαρμογής (mo-
bile application), ελεύθερης πρόσβασης 
στο ευρύ κοινό με προσωποποιημένη 
ενημέρωση και περιήγηση σχετική με την 
ορνιθοπανίδα των προστατευόμενων 
περιοχών του Φορέα Διαχείρισης Λίμνης 
Παμβώτιδας Ιωαννίνων.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Δράσεις περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης και ερμηνείας 
της φυσικής κληρονομιάς των προστατευόμενων περιοχών 

του Φορέα Διαχείρισης Λίμνης Παμβώτιδας Ιωαννίνων 
(ΦΔΠΛΙ) 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής 

Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.)

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Δήμος Ιωαννιτών

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 33.480,00  
ΔΔ (€): 33.480,00  



Υποδράση

72.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

4.2 19.2.4.5

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Ανάδειξη του παραδοσιακού νερόμυλου 
Αγίου Δονάτου στη θέση «Μύλος 
Σαμονίδας Σουλίου»  μέσω κτιριακών 
εργασιών αποκατάστασης όλων των 
κατασκευαστικών φάσεων, καθώς και 
εργασιών διαμόρφωσης περιβάλλοντα 
χώρου, ώστε να γίνει επισκέψιμος.  

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Αποκατάσταση παραδοσιακού νερόμυλου Αγίου Δονάτου 

και διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου στη θέση 
«Μύλος Σαμονίδας Σουλίου»  

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Σουλίου 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Σαμονίδα Δ. Σουλίου  

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 149.371,67
ΔΔ (€): 149.371,67



Υποδράση

73.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Πραγματοποιείται μια πρωτότυπη μουσική 
σύνθεση και μελοποίηση ποιημάτων του 
ποιητή Κώστα Κρυστάλλη καθώς και 
παραγωγή ψηφιακών δίσκων CD.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Παραγωγή μουσικού έργου με τη μελοποίηση ποιημάτων 

του ποιητή Κώστα Κρυστάλλη 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Βορείων Τζουμέρκων 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Δήμος Βορείων Τζουμέρκων 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 24.056,00   
ΔΔ (€): 24.056,00   



Υποδράση

74.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

4.2 19.2.4.5

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Συλλογή και ψηφιοποίηση της μουσικής 
παράδοσης του Δήμου Βορείων 
Τζουμέρκων η οποία πραγματοποιήθηκε 
στις παρακάτω 4 Φάσεις: 
Φάση 1: Συλλογή Βιβλιογραφίας, 
δισκογραφίας και άλλου υλικού 
τεκμηρίωσης.
Φάση 2: Συλλογή παλιού υλικού 
τεκμηρίωσης (φωτογραφίες, κασέτες 
ιδιωτικών ηχογραφήσεων κ.λπ.), 
ηχογραφήσεις ερασιτεχνών των 
κοινοτήτων.
Φάση 3: Ηχογραφήσεις και 
βιντεοσκοπήσεις επαγγελματιών μουσικών 
της περιοχής σε πανηγύρια, γλέντια και 
διάφορες εκδηλώσεις.
Φάση 4: Αναστοχασμός, συγγραφή 
κειμένων και τελικός σχεδιασμός ήχου.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Συλλογή και ψηφιοποίηση της μουσικής παράδοσης του 

Δήμου Βορείων Τζουμέρκων 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Βορείων Τζουμέρκων  

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Δήμος Βορείων Τζουμέρκων   

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 24.000,20 
ΔΔ (€): 16.800,14 



Υποδράση

75.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Προμήθεια στολών και οργάνων για τη 
Φιλαρμονική του Δήμου Ηγουμενίτσας

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Προμήθεια στολών και οργάνων για τη Φιλαρμονική 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Ηγουμενίτσας 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
ΔΚ Ηγουμενίτσας  

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 22.517,16    
ΔΔ (€): 22.517,16    



Υποδράση

76.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

4.2 19.2.4.5

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Έγινε προμήθεια συστήματος αναβατορίου 
ΑΜΕΑ και η εκπαίδευση προσωπικού 
στη χρήση του. Επίσης έγινε προμήθεια 
συστήματος αυτόματης ξενάγησης 
το οποίο περιλαμβάνει 15 (δεκαπέντε) 
συσκευές ατομικής ξενάγησης με το 
σύστημα φόρτισής τους και 1 (μία) συσκευή 
ελέγχου για τον ξεναγό με το σύστημα 
φόρτισής της.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Αναβάθμιση υπηρεσιών και υποδομών έκθεσης γλυπτών 

Θεόδωρου Παπαγιάννη Δήμου Βορείων Τζουμέρκων 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Βορείων Τζουμέρκων

 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 

Ελληνικό Δ. Βορείων Τζουμέρκων

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 50.410,80 
ΔΔ (€): 50.410,80 



Υποδράση

77.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Πραγματοποιήθηκε ενίσχυση του  
εξοπλισμού για τον χώρο του Συνεδριακού 
κέντρου του Δημαρχείου Βορείων 
Τζουμέρκων με μια κονσόλα φωτισμού και 
έναν θεατρικό προβολέα led.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Προμήθεια εξοπλισμού Συνεδριακού Κέντρου Δημαρχείου 

Βορείων Τζουμέρκων  

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Βορείων Τζουμέρκων 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Πράμαντα Δ. Βορείων Τζουμέρκων  

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 6.820,00 
ΔΔ (€): 6.820,00 



Υποδράση

78.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

4.2 19.2.4.5

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Έγιναν εργασίες ενεργειακής και 
λειτουργικής αναβάθμισης του κτιρίου 
του παλαιού σινεμά στην Δ.Κ. Μετσόβου 
με σκοπό την επαναλειτουργία του για 
πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δήμου. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση του κτιρίου του 

παλαιού σινεμά στην Δ.Κ. Μετσόβου του Δήμου Μετσόβου  

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Μετσόβου 

 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 

Μέτσοβο

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 95.282,60 
ΔΔ (€): 95.282,60



Υποδράση

79.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Αποπεράτωση του υφιστάμενου δημοτικού 
κτιρίου στην Τ.Κ. Λιγοψάς, του Δήμου 
Ζίτσας με την εκτέλεση κτιριακών 
εργασιών ώστε να καταστεί λειτουργικό 
για πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δήμου. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Πολιτιστικό Κέντρο Τ.Κ. Λιγοψάς   

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Ζίτσας

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Τ.Κ. Λιγοψάς

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 123.954,05
ΔΔ (€): 123.954,05 



Υποδράση

80.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

4.2 19.2.4.5

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Έγιναν μικρές κτιριακές παρεμβάσεις 
στο κτίριο του ιδρύματος (τοποθέτηση 
κουφωμάτων) και προμήθεια επίπλων 
και ηλεκτρονικού εξοπλισμού. Έγινε 
κατασκευή ιστοσελίδας και ψηφιοποίηση 
εγγράφων και βιβλίων του ιδρύματος, 
ώστε να διατεθούν στο κοινό. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ίδρυμα Ιωάννου Σαραλή 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Ίδρυμα Ιωάννου Σαραλή 

 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 

Αρίστη Δ. Ζαγορίου

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 34.446,00  
ΔΔ (€): 34.446,00 



Υποδράση

81.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Αγορά παραδοσιακών φορεσιών 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Σύνδεσμος Συρρακιωτών Ιωαννίνων 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: ΔΚ Ανατολής Δήμου 
Ιωαννιτών
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 14.880,00 
ΔΔ (€): 14.880,00 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Προμήθεια στολών και λαβάρου 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Μορφωτικός και Εκπολιτιστικός 
Σύλλογος Πέρδικας 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: ΔΚ Πέρδικας Θεσπρωτίας
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 15.624,00 
ΔΔ (€): 15.624,00

 ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Προμήθεια παραδοσιακών 
φορεσιών Ηπείρου 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Αδελφότητα Σκλιβανιτών Ιωαννίνων 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: Σκλίβανη Ιωαννίνων
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 14.999,04 
ΔΔ (€): 14.999,04 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Παραδοσιακές φορεσιές 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Σύλλογος Δραμεσιτών Γιαννίνων 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: Δραμεσιοί Δήμου Δωδώνης
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 14.896,12 
ΔΔ (€): 14.896,12 

Αγορά παραδοσιακών φορεσιών από πολιτιστικούς Συλλόγους της περιοχής

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: Αγορά παραδοσιακών φορεσιών από τους πολιτιστικούς συλλόγους της περιοχής 
προκειμένου να χρησιμοποιηθούν από τα χορευτικά τμήματά τους σε εκδηλώσεις ανάδειξης της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς.



Υποδράση

82.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Ενίσχυση Συλλόγου 
Σαρακατσαναίων Θεσπρωτίας για την προμήθεια 
χορευτικών στολών 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Σύλλογος Σαρακατσαναίων 
Θεσπρωτίας 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: ΔΚ Ηγουμενίτσας
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 11.625,00 
ΔΔ (€): 11.625,00 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Ενίσχυση Πολιτιστικού, 
Λαογραφικού και Χορευτικού Ομίλου Ιωαννίνων για 
την προμήθεια χορευτικών στολών 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Πολιτιστικός, Λαογραφικός και 
Χορευτικός Όμιλος Ιωαννίνων 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: Ροδοτόπι Δ. Ζίτσας
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 22.915,20 
ΔΔ (€): 22.915,20 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Προμήθεια παραδοσιακών στολών 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Πολιτιστικός και Μορφωτικός 
Σύλλογος Ματσουκίου Ιωαννίνων «Η Βύλιζα» 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: Ματσούκι Δ. Βορείων 
Τζουμέρκων
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 21.030,00 
ΔΔ (€): 21.030,00 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Προμήθεια παραδοσιακών 
φορεσιών 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Χορευτικός Όμιλος Χουλιαράδων 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: Χουλιαράδες Δ. Βορείων 
Τζουμέρκων
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 16.343,20 
ΔΔ (€): 16.343,20 

4.2 19.2.4.5



Υποδράση

83.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Προμήθεια χορευτικών στολών 
για το χορευτικό τμήμα του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Κέντρου Νεότητας Φιλιατών 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Πολιτιστικός Σύλλογος Κέντρου 
Νεότητας Φιλιατών 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: Φιλιάτες
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 15.624,00 
ΔΔ (€): 15.624,00 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Αγορά παραδοσιακών φορεσιών 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Φιλοπρόοδος Κίνηση Κοπάνης 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: Κοπάνη Δήμου Δωδώνης
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 14.198,00 
ΔΔ (€): 14.198,00 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Προμήθεια χορευτικών στολών 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Αδελφότητα Ποντίων και 
Μικρασιατών Ηπείρου 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: ΔΚ Ανατολής Δ. Ιωαννιτών
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 16.033,20 
ΔΔ (€): 16.033,20 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Προμήθεια παραδοσιακών 
φορεσιών για τη βελτίωση των πολιτιστικών 
στοιχείων της Ηπείρου 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Εκπολιτιστικός Σύλλογος Κρύας 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: ΤΚ Κρύας
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 14.994,08 
ΔΔ (€): 14.994,08 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Προμήθεια παραδοσιακών 
φορεσιών για τη βελτίωση των πολιτιστικών 
στοιχείων της Ηπείρου 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Σύλλογος Πολιτιστικού και 
Κοινωνικού Σκοπού Ρένα Κώτσιου 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: ΔΚ Ηγουμενίτσας
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 17.136,80 
ΔΔ (€): 17.136,80 



84.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Υποδράση 19.2.5.1

Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις

4.3



85.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Το συγκεκριμένο έργο οδοποιίας 
εξυπηρετεί μικρές κτηνοτροφικές μονάδες 
στον κάμπο Ν. Σελεύκειας. Έγιναν 
εργασίες χωματουργικών, διαφόρων  
μικρών τεχνικών έργων (ρείθρα, τάφροι 
κλπ), υπόβαση και βάση οδοστρωσίας, 
προεπάλειψη και τελική ασφαλτική στρώση 
κυκλοφορίας.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Αγροτική οδοποιία στον κάμπο Ν. Σελεύκειας

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Ηγουμενίτσας

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Νέα Σελεύκεια   

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 41.409,49 
ΔΔ (€): 41.409,49 



Υποδράση

86.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

4.3 19.2.5.1

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Το συγκεκριμένο έργο οδοποιίας έγινε για 
εξυπηρέτηση του αγροτικού πληθυσμού 
στις κοινότητες Ασφάκας, Πετσαλίου και 
Κάτω Λαψίστας. Πραγματοποιήθηκαν 
εργασίες χωματουργικών, τεχνικών έργων, 
σκυροδέματα, οδοστρωσία και ασφαλτικά.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Αγροτική οδοποιία Δ.E. Εκάλης

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Ζίτσας

 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 

περιοχές εκτός σχεδίου Δημοτικής Ενότητας Εκάλης

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 90.853,55 
ΔΔ (€): 90.853,55



Υποδράση

87.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Έργο βελτίωσης αγροτικής οδοποιίας 
στην κάμπο Καλεντζίου που περιλαμβάνει 
διαμόρφωση καταστρώματος, υπόβαση 
και βάση οδοστρωσίας, ασφαλτική 
προεπάλειψη και ασφαλτική στρώση 
καθώς και εργασίες διαμόρφωσης κόμης 
δένδρων.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Βελτίωση αγροτικής οδού κάμπου Καλεντζίου Δήμου 

Βορείων Τζουμέρκων  

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Βορείων Τζουμέρκων 

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Καλέντζι Δ. Βορείων Τζουμέρκων  

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 40.492,04 
ΔΔ (€): 40.492,04 



Υποδράση

88.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

4.3 19.2.5.1

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Πρόκειται για αγροτική οδοποιία που 
εξυπηρετεί τον αγροτικό πληθυσμό 
στην περιοχή του Παρακάλαμου. 
Πραγματοποιήθηκαν εργασίες 
χωματουργικών, κατασκευή επιχωμάτων, 
ανύψωση φρεατίων, υπόβαση και βάση 
οδοστρωσίας, προεπάλειψη και τελική 
ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Αγροτική οδοποιία T.K. Παρακαλάμου, 

περιοχή Τζουμπάκες

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Πωγωνίου

 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 

Παρακάλαμος

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 57.979,63
ΔΔ (€): 57.979,63



Υποδράση

89.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Πρόκειται για αγροτική οδοποιία που 
εξυπηρετεί τον αγροτικό πληθυσμό στον 
κάμπο Φοινικίου του Δήμου Φιλιατών. 
Έγιναν εργασίες χωματουργικών, 
διαφόρων  μικρών τεχνικών έργων 
(ρείθρα, τάφροι κλπ), υπόβαση και βάση 
οδοστρωσίας, προεπάλειψη και τελική 
ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Αγροτική οδοποιία κάμπου Φοινικίου Δήμου Φιλιατών  

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Φιλιατών

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Φοινίκι Δήμου Φιλιατών

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 50.642,54
ΔΔ (€): 50.642,54 



Υποδράση

90.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

4.3 19.2.5.1

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Πρόκειται για αγροτική οδοποιία που 
εξυπηρετεί τον αγροτικό πληθυσμό της 
κοινότητας Κουκουλίου. Έγιναν εργασίες 
καθαρισμού, διαμορφώσεις, οδοστρωσίας 
και ασφαλτικών.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Ασφαλτόστρωση αγροτικής οδού Κουκούλι - 

Αυχήν Άγιος Μηνάς (τμήμα X.O. 0+000 - 0+738,71)

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Ζαγορίου

 
ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 

Κουκούλι Δήμου Ζαγορίου

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 37.355,30 
ΔΔ (€): 37.355,30



Υποδράση

91.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Έργο βελτίωσης αγροτικής οδοποιίας 
στην τοπική κοινότητα Σιτσαίνων Δήμου 
Μετσόβου, που περιλαμβάνει διαμόρφωση 
καταστρώματος, υπόβαση και βάση 
οδοστρωσίας, ασφαλτική προεπάλειψη και 
ασφαλτική στρώση.

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Βελτίωση αγροτικής οδοποιίας T.Κ. Σιτσαίνων 

Δήμου Μετσόβου

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: 
Δήμος Μετσόβου

ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ: 
Σίτσαινα Δήμου Μετσόβου

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€): 47.040,00 
ΔΔ (€): 47.040,00



Ε Ρ Γ Α  Δ Ι Α Τ Ο Π Ι Κ Η Σ  Σ Υ Ν Ε Ρ Γ Α Σ Ι Α Σ



93.

ANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

Σχέδια Διατοπικής  Συνεργασίας (ΣΔΣ)5.0



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

94.

5.1

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Στο Συγκεκριμένο Σχέδιο Διατοπικής Συνεργασίας (ΣΔΣ) συμμετέχουν 6 Ομάδες Τοπικής Δράσης, με 
επικεφαλής την «ΠΙΕΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε. - Ο.Τ.Α.»
Στόχοι του ΣΔΣ είναι:
Ο σχεδιασμός, οργάνωση και λειτουργία πολιτιστικών διαδρομών στις περιοχές εφαρμογής προγράμματος 
CLLD/LEADER στη χώρα με επίκεντρο τα αρχαία θέατρα, ώστε να αποτελέσουν οργανωμένο δίκτυο 
ανάδειξης και στήριξης του ελληνικού πολιτισμού και ειδικότερα της διαχρονικής ελληνικής θεατρικής 
παράδοσης.
Η ενίσχυση της ταυτότητας και η καταγραφή των σύνθετων παραγόντων που δημιουργούν τη μοναδική 
ταυτότητα των περιοχών γύρω από τα αρχαία θέατρα και ευκαιρίες διατοπικής συνεργασίας, ανταλλαγής 
ιδεών, εμπειριών και τεχνογνωσίας.
Η ανάδειξη θεματικών σημείων ενδιαφέροντος για τη δημιουργία της μοναδικής ταυτότητας κάθε αρχαίου 
θεάτρου με αποτέλεσμα την προσέλκυση στοχευμένων ομάδων επισκεπτών, την εξέλιξη της οικονομικής 
δραστηριότητας και την οικονομική ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής.           

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΔΣ (€): 222.600,00

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΕ (€): 49.6000,00



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

95.

«Πολιτιστικές Διαδρομές και Αρχαία Θέατρα»



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

96.

5.2

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Στο Συγκεκριμένο Σχέδιο Διατοπικής Συνεργασίας (ΣΔΣ) συμμετέχουν 23 Ομάδες Τοπικής Δράσης, με 
επικεφαλής την «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΠΑΡΝΩΝΑ Α.Ε. ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙ-
ΚΗΣΗΣ»

Το Διατοπικό Σχέδιο Συνεργασίας με τίτλο «Γεύσεις Ελλήνων εκλεκτές II: Ελληνικός γαστρονομικός 
πολιτισμός» αφορά την ανάδειξη του ελληνικού γαστρονομικού πολιτισμού με στόχο την προβολή των 
εκλεκτών ελληνικών γεύσεων της παραδοσιακής και σύγχρονης ελληνικής γαστρονομίας, μέσω του 
τουρισμού, του πολιτισμού και της δικτύωσης. Βασική επιδίωξη είναι ο καθορισμός της ιδέας για τον 
Ελληνικό γαστρονομικό πολιτισμό και η αξιοποίηση του σχετικού branding.
        

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΔΣ (€): 1.171.314,70

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΕ (€): 62.000,00



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

97.

«Γεύσεις Ελλήνων εκλεκτές II: Ελληνικός γαστρονομικός πολιτισμός»



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

98.

5.3

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Στο Συγκεκριμένο Σχέδιο Διατοπικής Συνεργασίας (ΣΔΣ) συμμετέχουν 4 Ομάδες Τοπικής Δράσης, με 
επικεφαλής την «ΑΧΑΪΑ Α.Ε. – ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ο.Τ.Α.»
Στόχοι του ΣΔΣ είναι:
Η ανάδειξη και προβολή των συνεργαζόμενων περιοχών, της φύσης και του τοπίου, ως φυσική κληρονομιά 
εθνικής και παγκόσμιας σπουδαιότητας. 
Η αναβάθμιση του οικοτουρισμού των συνεργαζόμενων περιοχών μέσω της συνδυαστικής προβολής 
βιοποικιλότητας και γεωποικιλότητας των περιοχών, καθώς και σημείων αρχαιολογικού, θρησκευτικού, 
ιστορικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος.
Η ανάπτυξη και ενίσχυση της τοπικής οικονομίας - ενδυνάμωση των υφιστάμενων τουριστικών υποδομών. 
Ο σχεδιασμός και προώθηση ειδικού σήματος για τοπικά προϊόντα-υπηρεσίες αγροτουρισμού των 
συνεργαζόμενων περιοχών, με βάση τα πρότυπα ποιότητας που πληρούν τις απαιτήσεις της παγκόσμιας 
αγοράς.
Ενίσχυση της δικτύωσης μεταξύ των Γεωπάρκων.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΔΣ (€): 290.120,00

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΕ (€): 85.120,00



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

99.

«Ενδυνάμωση, προβολή και δικτύωση των γεωπάρκων της UNESCO»



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

100.

5.4

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Στο Συγκεκριμένο Σχέδιο Διατοπικής Συνεργασίας (ΣΔΣ) συμμετέχουν 22 Ομάδες Τοπικής Δράσης, με 
επικεφαλής την «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. – ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ»

Κύριος στόχος του σχεδίου είναι η μετατροπή των οινοποιείων σε «κόμβους» διασύνδεσης του πρωτογενούς 
τομέα και της μεταποιητικής δραστηριότητας της αγροτικής παραγωγής με τον τουρισμό και τον πολιτισμό 
και η ανάδειξη της δυναμικής των περιοχών παρέμβασης ως οινοτουριστικούς προορισμούς, μέσα από μια 
βιώσιμη προσέγγιση, για το περιβάλλον, την οικονομία και την τοπική κοινωνία.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΔΣ (€): 734.000,00

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΕ (€): 31.000,00



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

101.

«Προβολή και Προώθηση Οινοτουρισμού»



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

102.

5.5

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
Στο Συγκεκριμένο Σχέδιο Διατοπικής Συνεργασίας (ΣΔΣ) συμμετέχουν 11 Ομάδες Τοπικής Δράσης, με 
επικεφαλής την «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΟΤΑ»

Στρατηγική του Σχεδίου Διατοπικής Συνεργασίας είναι η ανάπτυξη της συνεργατικής επιχειρηματικότητας 
στις περιοχές της υπαίθρου που δραστηριοποιούνται οι συνεργαζόμενες ΟΤΔ και η εν γένει προώθηση 
της Κοινωνικής Οικονομίας και Κοινωνικής Καινοτομίας, μέσω της δημιουργίας τοπικού οικοσυστήματος 
αλληλουποστηριζόμενων φορέων. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΔΣ (€): 431.967,60

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΕ (€): 39.680,00



ΥποδράσηANAΠΤΥΞΙΑΚΗ

ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε.

Αναπτυξιακός Οργανισμός

Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.

103.

«Ανάπτυξη Συνεργατισμού»




